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Egy kis szocziálizmus.

Brassó, aug. 8.

(z—y.) Munkásaink mínd’g beszél
tetnek magukról. Abból a magasztos 
Ünnepből, a melyet a fővárosban ren
dezett a hazafias kegyelet a Petőfi 
emlékének, e tekintetben szintén ki
vették a maguk részét. Vörös zászló, 
izgató feliratokkal rakott táblák, rend
őrségi összekoczanás: igy ünnepelték 
ők Petőfit.

Ez a botránykeresésre való nagy 
hajlandóság az, a mi a legtöbbeknél 
ellenszenvet kelt a szocziálisták eszméi 
iránt. A mig a szocziális eszmék nem 
hatoltak el az alsó nép körébe, job
ban mondva, a míg a nép csak érezte 
terhe súlyát, de nem volt annyira 
felvilágosult, hogy azt megunni meré
szelte volna, a mig a szocziális eszmék 
csak a korszakot reformáló zsenik ab
sztrakt tanításainak tárgyai voltak — 
addig a szocziálizmus megmaradhatott 
az ideális fogalmak tiszta körében. A 
viszonyok változtak és sokan érezték, 
többen pedig lent, mint a felső tízez
rekben, hogy azok az elméletben igen 
szép tételek még szebbek volnának 
az életben megvalósitva. Mennyi csak 
ábránd ma is azok közül.

Rousseau észreveszi, hogy az em
ber szabadon született és még sem 
szabad, hogy sokan tarják magukat 
mások urának, pedig még inkább ra
bok, mint amazok, — és fölveti azt a 
kérdést, hogy miképen mehetett végbe 
ez a változás ? A nagy filozófus nem 
tud rá megfelelni. De megfelel arra, 
hogy mi teheti ezt az állapotot tör
vényessé ? A társadalmi rend, az a 
szentesített jog, mely alapot ad min
den egyéb jognak. Hát a szocziáliz
mus a jogoknak ezt az alapját, a tár
sadalmat akarja újra teremteni, meg
teremteni és szentesíteni egy uj tár
sadalmi rendszert, a melyben a jog 
fogalma egy legyen az egyenlőség 
fogalmával. Ha ezt a legradikálisabb 
szocziális ideát megvalósítani sikerülne, 
az állami élet elveszitené a mai karak-

terét, az államot a társadalmi szerve
zetlenség állapotára vetné vissza. Ha
nem hát ez az állapot sohasem fog 
bekövetkezni. Egyszerűen képtelenség 
volna. Azt azonban megteheti a szo
cziálizmus, a mint már nem egyszer 
megtette, hogy akadályokat gördítsen 
az állami czélok megvalósítása elé. 
Ezzel a hatalmával okvetlenül számolni 
kell. És meg kell fontolni, hogy ha 
egyszer az az e'em keres orvoslást a 
társad dóm bajai ellen, a mely a tár
sadalom terheit legjobban érzi, a föld
höz ragadt, erkölcseiben, lelkében 
durva osztálya a társadalomnak, — 
meg kell gondolni, hogy ez a mindig 
lenézett és megvetett osztály, — váj
jon képes volna-e okos, czélszerü mó
don javítani a bajain ? Van-e neki 
más fegyvere, mint a durvaság, mikor 
jóformán minden jogokból ki van zárva 1 
Kikelünk a dinamit meg a tőr ellen, 
vegyük hát elő mi nemesebb fegyve
reinket. Igyekezzék a társadalom ba
jait az orvosolni, a kinek arra a leg
több és legjobb eszköze van — 
igyekezzék azt tenni az állam. — Leg
többen elitélik a szocziálizmust, mentői 
többet gondolnak rá, annál inkább 
erőt vesz rajtuk az a meggyőződés, 
hogy a szocziálizmus a társadalom egy 
nagy megrázkodásának okozója lesz. 
De a szccziálizmus okainak orvoslásá
val nagyon kevesen foglalkoznak. Két
ségtelenül elítélendő a szocziális esz
méknek aljas eszközökkel való propa
gálása, a minő az is, ha ünnepségein
ket megzavarni akarják, — de hát ha 
elítéljük is őket ilyen szempontokból, 
a szocziális kívánalmak közül többnek 
igazságát el nem tagadhatjuk. A tőke 
ellen megindító nagy küzdelem annál 
hevesebb és annál nagyobb mérvű lesz, 
mentői kevesebbek kezében fog az 
összehalmozódni, mert a tömeg nyo
mora annál szélesebb lesz. Számolni 
kell azzal, hogy a szociális eszmék 
iránti intenzitás épen nem kisfoku. Leg
többször a szánalom annak alapja, az 
pedig a lélek nemes produktuma.

A szocziális eszme t. k. örök} 
mint minden, a minek az emberi ter

mészet bázisa. Az ember törekvése 
az ; sorsát megjavitni. Nemcsak a va
gyonfelosztás, abszolút egyenlőség, de 
a kisebb szocziális kívánalmak is, a 
a nyolczórái munkaidő és a többi, épen 
úgy az egyes sorsának javítását czé- 
lozzák, mint a gyáros törekvése a maga 
érdekeit szolgálni a nagyobb munka
idő megállapítása által. Lehetőleg el
hárítani a szocziálizmust kifejlesztő és 
gyarapító okokat, ez az állam feladata. 
Mi által volna ez elérhető ? Először is 
úgy, ha az arra hivatott tényezők fel
fogják az államczélnak a közboldogi- 
tásra irányuló lényegét s ha ugyan
azon mértékkel szolgáltatják minden
kinek az állami élet közös előnyeit, 
hogy ha egyformán osztják meg 
terhelt.

Ez fokozott mértékben meg van 
jelenlegi kormányunknál, melynek prog- 
rammjában főhelyet foglal el a mun
kásosztály helyzetének javítása, — s 
igy a szocziálizmus falrafestett ördö
gétől társadalmunk nem tarthat.

Belföld.

Brassó, aug. 8.

Széli Kálmán miniszterelnök Bécsböl 
visszaérkezve Rátótra, meghívásokat küldött 
a szabadelvű párt több előkelő tagjának, 
hogy velük a helyzetet megbeszélje. A ve 
zető politikusok meghallgatása után Széli 
Kálmán Ischlbe iog menni s maga részéről 
is előterjesztést tesz a királynak.

Horánszky Nándor múlt vasárnap Széli 
Kálmán miniszterelnök látogatására Rátótra 
utazott.

A bethleni kerületben a választók je
lölő értekezletén Bethlen Bálint grófot egy
hangúlag és közlelkesedéssel képviselőjelöltté 
kikiáltották. Gróf Bethlen a föloszlatott nem
zeti párthoz tartozott, jelenleg a szabad- 
eküpárt tagja.

Barcsa? Domokos orsz. képviselő múlt 
vasárnap tartotta beszámolój it Bánffy-Hu- 
nyadon.

Remete Lunka krassó-szörénymegyei 
község jegyzőjét Gyermek Mihályt, az ab
lakon keresztül lelőtték. Két oláh parasztot, 
a kiket a tett elkövetésével gyanúsítanak, 
letartóztattak.
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Igazfalván Krassószörény megyében 
egy telepes jókora aranyte kereset talált, a 
melyről az a nézet van elterjedve, hogy 
Rózsa Sándor rablott kincseiből ered.

Külföld.

Brassó, aug. 8.

Erzsébet királyné lelkiüdvéért szep
tember n-én a bécsi hofburgban gyászisten
tisztelet lesz, a melyen részt vesz a király, 
valamint a Bécsben jelenlévő kir. herczegek.

A szalczburgi tüntetések a 14 $. ellen 
még mindig tartanak. Eddig busz embert 
tartóztattak le.

A belgrádi rögtönitélő bíróság a felség
sértésben való bünrészességgel vádolt fog
lyok közül hetet felmentett.

Pária közelében levő pályaudvaron 
vasárnap este óriási vasúti katasztrófa tör
tént. Az express-vonat hibás váltóállítás 
következtében beleütközött a szembe jövő 
express-vonatba. A szerencsétlenségnek ed
dig 17 halottja és 53 sebesültje van. Minden 
jel arra vall, hogy a borzalmas katasztrófát 
mulasztás okozta.

A Dteyfus-pör tárgyalása tegnap dél
előtt Rennes-ben megkezdődött. A fegy- 
háztól a gymnásiumíg vezető utat, a hol a 
tárgyalás folyik, s a melyen Dreyfust zárt 
kocsiban vitték, — a katonaság elzárta. A 
tárgyalás tegnap délelőtt tanúkihallgatással 
kezdődött.

Jönnek a tűzoltók.
Brassó, aug. 8.

Még csak egynéhány nap és itt lesz
nek a tűzoltók. Az ország minden vidékéről 
eljönnek ide. Kongresszust, ünnepet és gya
korlatokat tartanak itt. Megbeszélik a tűz
oltóság bajait, a tűzoltás módját, megünnep- 
lik a brassói tűzoltóság 25 éves jubileumát 
s rendeznek nagyszerű gyakorlatokat, melye-

két megbámulhat a világ. A kis-gyakorló- 
téren már ott is mered a magas ugróemelet, 
a honnan bátor tűzoltók alá fognak ugrani 
a kiterített ponyvába. A rendezőség, a mint 
tudjuk, lázas iparkodással keresi a szálláso
kat az érkező tűzoltók számára. Reméljük 
is, hogy a ki csak teheti, átengedi egy-egy 
üres szobáját a tüzveszedelem jeles orvosai
nak, a kik még daliásak és elegánsak is 
egyúttal.

Az ünnepi programra, a mit a kong
resszus idejére összeállítottak, egészen jó. 
Van benne minden: ünnepi fogadás, szere
nád, felvonulás, zászlószentelés, bankét, ki
rándulás, sőt még kongresszus is. Augusztus 
15-én a társaság Sinajába is átrándul, úgy 
halljuk különvonaton, a mi szép kedvezés 
az államvasutaktól.

Mindenesetre élénk élet vár a kissé ál
mos Brassóra. Élénk és érdekes élet néhány 
napig. Káprázatos színek és zűrzavaros han
gok fogják betölteni a levegőt. Ám a szi
vekben azon jóleső érzés fog uralkodni, hogy 
Magyarország összes tűzoltói itt vannak, ma
gyar szó fog hangzani élénken, hangosan 
utczákon, tereken. A szászok és magyarok 
egy kicsit megint barátkoznak, hogy aztán 
ne tudjanak egymásról semmit. — Mert az 
utóbbi időben nagyon is divatossá lett: ma 
csókolódzni, holnap verekedni, aztán újra 
csókolództi s újra verekedni. Vájjon mikor 
jön el az örök csókok országa?

•

A tűzoltó kongresszus programmját la
punkban már közöltük volt egy Ízben. A kö
zeledő ünnepélyek alkalmából czélszerünek 
tartjuk az ünnepi programmot teljes szöve
gében újból közölni, hogy abból olvasóink 
tájékozást nyerjenek.

Ünnepi programra.
Augusztus 12-én. A vendégek fogadtatása» 

Beszállásolás.
Este 7 órakor szerenade.

8 órakor ismerkedés a lövöldében.
Augusztus 13-án. Reggel 7 órakor gyüleke

zés a tornaiskolaban.

Diszfelvonulás : ev. leányiskola, lópiac, 
főtér, kolostor-utcza, Rezsőkörut, ka- 

pu-uteza, főtér, hirscher-utcza, árvaház-uteza, 
torna iskola.

Zászlószentelés a tornaiskolában.
A brassói önkéntes tűzoltó-testület 

diszgyakorlata.
25 éves tűzoltók feldiszitése a pol

gármester által.
A brassómegyei tűzoltók diszmenetele 

a vendégek előtt.
Déli 1 órakor diszebéd a vigadóban.
Délután 4 órakor az orsz. szövetség 

választmányának ülése: Igazgatósági 
ülés, választmányi ülés, az orsz. se
gély-egyesület közgyűlése a város
ház tanácstermében.

Este zeneestély az iparegyleti kertben. 
Augusztus I4-én. Reggel 7 órakor a tűzoltó

ság versenygyakorlata a gyakorló
téren.

11 órakor a brassói önkéntes tűzoltó - 
testület jubileumi ülése a tanac^ház- 
termében.

3 órakor gyakorlati felolvasások. A juri 
ülése.

5 órakor kirándulás a tramvayon Noába, 
zeneestély Eliziumban.

Augusztus 15 én. Reggel 7 órakor: az iga
zolványok átadása a városház kis
termében,

8 órakor orsz. tűzoltó-nagygyűlés avá- 
rosház nagy üléstermében.

A dijak kiosztása.
2 órakor : Kirándulás Sinaiba. 
Bucsuestély.

HÍREK.
Brassó, aug. 8.

— Személyi hir. K a k u j a y Ká
roly kir. tanfelügyelő három havi szabad
ságra elutazott városunkból.

— Áthelyezés. Az igazságügyminister 
Szőke János brassói járásbiróságt al

A „Brassói Lapot“ tarczája.

Petőfiről.
— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

Soha ki nem alvó lángok törnek az 
ég felé az ismeretlen sirból, melyben Petőfi 
Sándor alussza a halhatatlanság álmait. Váj
jon mit álmodhatik odalent a költő, a kinek 
lángelméjének tüzénél millió ember érzése 
tisztul meg?

Sokszor elgoadolkodom a fölött: kinek 
énekelt ő inkább : a szerelmeseknek ? a ha
zafiaknak? vagy a forradalmároknak? Haj
landó vagyok ahhoz a nézethez csatlakozni, 
hogy a forradalmároknak. Ezeknek a világ 
teremtésével egy idős és minden históriai 
esemény alkalmával föl-föl tünedező szilaj 
apostoloknak, a kik egyaránt hordozzák ke
belükben a világmegváltozást és megrontá
sát. Nincs eszme, mely jobban magával 
tudná ragadni az embert, mint a forradalmi, 
Nincs tűz, mely szivet és lelket jobban meg
perzsel, mint a forradalom. Petőfi, a ki min
denben az abszolút érzések embere volt, a 
forradalomról dalolva, emelkedett ihletének 
zenithjéig.

Egyébként azt hiszem, hogy a Petőfi- 
keletkezett irodalom egyetlen olyan mü

vet sem produkált, melyből tisztába tudnánk 
jönni a költő egyéniségével. A legtöbb Pe
tőfi biográfia csak arra alkalma.*-, hogy fo
galmat tudjunk magunknak alkotni Petőfiről. 
Azt mondják, hogy az élet- és jellemrajz, 
melyet Gyulay Pál, a jó költők elkeseredett 
ellensége, irt Vörösmartyról, tökéletes. Ta
gadhatatlanul igen tartalmas költő és nemes 
költői egyéniség volt Vörösmarty, de ő 
ugyanegy maradt minden müvében. Ez per
sze nem hiba, de Gyulay feladatát rendkívül 
megkönnyítette. Petőfi más a szerelmes ver
seiben, más a hazáról írtakban és más, ó 
egészen más a forradalmiakban. Annyira 
más, hogy csak az öregek iránti köteles tisz
telet tart vissza annak fejtegetésétől, hogy 
Petőfi, ha ma élne, internaczionális költő 
lenne, soha meg nem békülő harezosa a szo- 
cziálizmusnak. Nos hát, ilyen egyéniségről a 
stilisztikai tankönyvekben tanított biográfiát 
írni nem közönséges feladat. A ki tudni 
akarja, hogy hogyan élte belső világát és ki 
volt Petőfi Sándor, az ne tegyen mást, mint 
olvassa az ő költeményeit, olvassa, forgassa 
azt a megbecsülhetetlen értéket, melyet hét- 
nyolcz keserves esztendő alatt szivével ösz- 
szefoirott lelkének kincses bányájából kiak
názott és nemzetére hagyott. A mit Petőfi 
érzett és tudott, azt mind megírta költemé
nyeiben, semmi sem maradt előttünk rejtély, 
a mi gondolat benue meggyőződéssé vált.

Az irodalom tudósai és tanítói ennek 
daczára sem tudnak róla jellemrajzot alkotni, 
mely a Petőfi költeményeinek szellemébe 
behatolni tudó olvasót kielégítse. S én tu
dom, hogy kihívom magara ellen a kritikát, 
ha ennek egyik nagy okául azt hozom fel, 
hogy a kritikusok és életrajzírók nem foglal
koztak érdem szerint Petőfi legnagyobb és 
legnagyobbszerübb költeményével, az Apos
tollal. Mintha nem is irta volna, olybá 
veszik.

Hallottam olyan kiielentést, hogy Petőfi 
legjobb költeménye a «Falu végén kurta 
kocsma». Ugyanez az ur, mikor az Apostol
ról kértem a véleményét, hidegen vállat vont 
Igazán sajnos és fölötte bosszantó, hogy a 
magyar értelmiség között akadnak, kik a mi 
legnagyobb költőinket ennyire félreértik. — 
Ebből látszik, hogy sem az iskolában, sem 
az életben nincs alkalmuk Petőfivel helye
sen foglalkozni.

A mindenek által kicsinyített Apostol 
a világ legnagyszerűbb költeménye. Gyö
nyörűbb bibliája soha sem lesz a forradal
mároknak. A sok ráfogás közül, melyekkel az 
Apostolt elhalmozzák, a leghathatósabb az, 
hogy Petőfi még ifjú, kiforratlan korában 
irta s ehhez képest az Apostol is magán vi
seli a kiforratlanság jellegét.

Micsoda nevetséges vád 1 Huszonötödik 
évében volt Petőfi, mikor e müvét megte-
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jegyzőt a fogarasi járásbírósághoz helyez
te át.

— Pályázatok. A hivatalos lap közlése 
szerint pályázat van hirdetve a brassói tör
vényszéknél bírói állásra két hét alatt ; a 
zernesti és fogarasi járásbíróságoknál irnoki 
állásra két hét alatt.

— Különvonat Sinaiába. A tűzoltó — 
nagy gyűlés alkalmából, f. hó 15 én külön
vonat fog közlekedni Brassóból-Sinájába és 
vissza. Indulás Brassóból d. u. 1 ó 30 pkor, 
az érkezés Szinajába 3 ó. 39 pkor lesz. A vi- 
szaindulás Sináiából este 7 ó. 40 pkor és 
érkezés Brassóba 9 o. 35 pkor. — Úgy me
net mint jövetkor külön közúti vonatok is 
lógnak közlekedni. —Ezen kiránduláson oly 
egyének is résztvehetnek, a kik nem tagjai 
valamely tűzoltó egyletnek, jegyeiket azon
ban legkésőbb e hó 12-éig kell megváltaniok 
a helybeli v. menetjegyirodában, hol bővebb 
tájékozást is adnak.

— Katonazene a lövöldében. Holnap 
— szerdán — délután 6 órakor a lövöldé
ben katonazene játszik,

— Elveszett. Augusztus 5-én elveszett 
egy gyémánt fülbevaló. Megtaláló , kéretik 
azt Heitner úrnőnek Lensor 25 sz. a. átadni.

— Köszönetnyilvánítás. (Folytatás.; 
Koppándi János 4 hk, Kovács Dániel 2 írk, 
Megyen József 2 irk, Benke Józset 5 frk, 
Dávid 5. István 10 frk, Rács István Sára 1 
irk, Köpe M. István 12 frk, Sáros! Péter 2 
frk, Friedrich Schade 2 frk, Simon Elek 2 
írk, Jani István 5 frk, Baiazs Péter 5 frk, 
Lukacs János 2 frk, Özv. Czimbor Jánosné 2 
irk, Buna Samu 4 frk, Nieleu Castanti2 frk, 
Barta András 4 frk, G. Adameseni irk, Kö 
pecsiri János 1 frk, Veres István 2 ír«, Bor- 
csa Mihály 2 írk, Buna Mihály 1 frk, Bacsó 

József 1 irk, Ardai Anna 3 int Özv. Homoki 
Ferenczné 3 frk, Kovács Mihály István 5 irk, 
Vatáf Ilona I frk, Magdó Sara 1 irk, György 
Miklós 2 frk, Dávid Miklós és neje 6 frk, 
Bene Rudolf 1 frk, Dávid Deák István 2 írk, 
Özv. Csiky Zsuzsánna 20 írk, Ferencz Bán 
1 irk, a bukaresti ág. h. ev. szász-nemet temp
lomban tartott magyar istentisztelet offerto- 
riuma: 13 90 írk, a kiadások levonásává!.

remtette, huszonkilcnczedik évében halt meg. 
Ki meri azt állítani, hogy halála előtt négy 
esztendővel kiforratlan volt?

Az Apostolban, mely a költő legre- 
mekebb alkotása — bocsánat, hogy vélemé
nyemet ily szabadén merem nyilvánítani — 
Petőfi minden képességét ragyogtatja. Meg
dalolja a nyomort, a legkeservesebbet és 
bevonja magasan szárnyaló költészetének 
sugarából szőtt .fátyolával. Megdalolja a sze
relmet, mely miként az övé, végtelen és 
mély, mint a tenger. Dalol a hazáról, me
lyet imádott. Beszél a rabszolgaságról, be
szél úgy, a hogy senki sem előtte, sem 
utána. Zeng a szabadságról, a szabadság vá
gyáról, mintha ihletét egy elszabadult üstö
kösből merítette volna. Es megírja az Apos
tolt úgy, — mintha magáról írna.

Igen, ez ő, ő, az apostol, a nem tu
dott mást, mint szeretni és szabadon gon
dolkodni, érezni.

És az egész költemény hymnusz, a for
radalom igazi hymnusza.

A ki tudni akarja, hogy ki és mi Pe
tőfi, vésse az Apostol minden egyes szavát 
a leikébe.

,.. . 3 ünnepeljük most őt, ki ötven 
esztendő előtt nyomtalanul elveszett egy vé-

Serester Boldizsár 3 frk, Balló Boldizsár 4 
frk, Egyed István 2 frk, Ferencz Antal 5 irk, 
Lovász Jenő 1 irk, Meskó János 5 frk, Bá
lint Imre 1 frk, Tonagy József 5 f-k, Zöldé 
Miklós 3 frk, Székely János 5 frk, Erdő Sán
dor 5 frk, Zsigmond János 3 irk, Antal Mi
hály, 2 frk Özv. Jancsó István 2 frk, Cseh 
Péter 5 frk, Szörnyű Mihály 15 frk, Benedek 
János 2 frk, Schatz Albert 2 frk, Farkas 
János 2 frk, Dávid Márton 2 frk, Bíró János 
4 frk, Kovács Antal 2 frk, Kis Sára 1 frk, 
Köpe János 2 frk, Bakó Ferencz 1 frk, Ko
vács Ignácz 5 frk, Kocsis Istvánné 5 frk, 
Kurucz András 2 frk, Szénbalázs János 2 frk, 
Sanduj János 2 frk, Fejér János 2 irk, Gödri 
János 2 frk, Simon Márton 10 frk. (Vége 
következik.)

— Tánczvigalom Élőpatakon. Az élő
patak! ev. rei. templom építési költségei fe
dezésére az odavaló egyházközség múlt va
sárnap este zártkörű tánczvigalmat rendezett. 
A mulatság, melyen városunkból is számo
sán vettek részt, fényesen sikerült.

— Művészi körút. Máthé István ismert 
hegedűművész több erdélyi városban hang
versenyt fog adni. Legelőször Sepsi-Szent- 
Györgyön tart hangversenyt.

— Fürdővendégek Tusnádon. A csik- 
tusnádi gyógyfürdő 6-ik számú névjegyzéke 
szerint augusztus 2-án a vendégek személy- 
számának összege 1131 volt, ebből átutazó 
és napos vendég 15. Brassóból ott van: özv. 
Józsa Dánielné, magánzó; Prohászka Matild, 
magánzó; Stanescu Tache, birtokos; dr. 
Blága József tanár.

— Magyar vendéglősök országos kon
gresszusa. A magyar vendéglősök negyedik 
országos kongresszusukat Nagyvá
radon tartják meg augusztus hónap 29- 
én, 30-án és 31-én. A résztvevőknek, akik 
kedvezményes vasúti jegyeket kapnak, a 
nagyváradi kongresszus rendezőbizottságnál 
kell jelentkezniök.

— A legújabb ezüst pénzünk. Az öt
koronás lesz a legújabb ezüstpénzünk. Az 
uj koronaértékü bankókkal együtt ugyanis, 
amelyek a régi forintokba számított papír
pénz helyébe kerülnek, ötkoronás ezüstöket

rés csatában. Nagyságát csak öregbíti a ki 
iürkészhetetlen eltűnés, gyönyörű romantika 
vonja be halhatatlan emlékét.

O milyen szép dolog ez 1 Egy nagy nemzet 
a maga jószántából, a saját szive érzésétől 
indíttatva ünnepli dalnokát, a kit szeret és 
csodál. Szerte a hazában felhangzanak fiata
lok és vének ajkairól az örökké uj dalai, 
szobrok, koszorúk és vigalmak jelzik min
denütt a hazában, hogy itt élt ő, itt, a hol 
akkor is, most is sok mostoha gyermeke 
volt a földnek.

Én hallom, értem ez ünnepi zajt és 
nagy a gyönyörűségem. És ebben az emel
kedett hangulatban éppen nem disszonáns 
nekem a kérdés, mely közvetlen tapasztala
tom nyomán lelkemben felmerült:

Vájjon ki értette jobban Petőfit: a szo- 
cziálisták, a kik az idei márczius 15 én meg
koszorúzták szobrát, — vagy az a szegény 
boldogtalanul szerelmes csendőrőrmester, a 
ki az öszszel szolgálati fegyverével szivén 
lőtte magát és a mikor ráakadtak, a halott 
megmerevült kezében Petőfi költeményeinek 
olcsó kiadását szorongatta? . . .

E. D.

is hoznak forgalomba. Ebből az uj pénz
ből 64 millió korona árát vernek, miránk 
magyarokra 19'2 millió korona jut belőle. 
Az ötkoronások finom ezüstből kés? ülnek, 
valamivel nagyobbak lesznek, mint az egy
forintosok, de viszont kisebbek, mint az öt
frankos íranczia pénz. Egy kilogramm tiszta 
ezüst-érczből 41% ötkoronást csinálnak, azaz 
egy-egy ötkoronásban 24 gramm ezüst lesz. 
Az ötkoronásokat az állampénztárak korlát
lan mennyiségben fogadják el, a magánfor
galomban azonban senki sem lesz köteles 
belőle ötven darabnál többet elfogadni.

— Az augusztusi csillaghulás. Az idei 
augusztusi csillaghullás szokatlanul élénk 
lesz. E hónap 8-ikától 12-ikéig éjjelente 
nagyszámú hullócsillag lessz látható, amelyek 
a Perseus csillagcsoportból kerülnek ki. Mi
után a hold ez estéken korán lenyugszik, a 
tünemény tisztán lessz látható. Nem lessz 
ugyan oly csillaghullás, mint 1866 novem
berben volt, de azért bőséggel fognak esni 
a meteorok. A néphit Szent Lőrincz tüzes 
könnyeinek nevezte el az augusztusi me
teorokat. Lőrincz napja ugyanis augusztus 
10-én van. 1839 ben különösen szép volt ez 
a meteorhullás.

— Kötelező állami tűz- és jégkárbiz- 
tositás. A kötelező állami tűz- és jégkár- 
biztositás érdekében jelentős határozatot ho
zott Vasmegye a minap tartott közgyűlésén 
Elhatározták, hogy a kötelező biztosítás ér
dekében feliratot küldenek a képviselőház
hoz, egyben pedig körlevélben felhív
ják a törvényhatóságokat, ^hogy mozgal
mukat hasonló szellemű feliratokkal támo
gassák.

— Szerelvény vonatok személy és 
podgyász szállítással. F. évi augusztus ho 
i-től kezdve a Paláncáról C. F. R. illetve 
Csik-Gyimesről visszatérő szerelvény vona
tok, személy és podgyász szállítással fognak 
közlekedni. Ezen vonatokhoz menetjegyek 
kiadása és podgyászok felvétele csak a két 
határ állomás közötti helyi forgalomban tör 
ténik, mivel a végállomáson csatlakozásban 
nem állanak tovább menő vonattal. A vo
natok budapesti idő szerint a következő 
menetrendben közlekednek: «A« vonatCsik- 
gyimes indulás d. e. 10 óra 30 p. Palánca 
érkezés d. e. 10 42 p. >B* vonat Palánca 
indulás este 7 óra 30 p. Csikgyimes érkezés 
este 7 óra 46 p.

Szerkesztői Üzenetek.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el.
Névtelen levelekre nem válaszolunk

B. K. Válasz hétfőn a jelzett Czimre 
elment. Mielőbbi levelét várjuk. Fogadja 
üdvözletünk I

jR. L. Végleges döntés még nem volt, 
de már nem sokáig késik.

D. K. A kérdezett egyén jelenleg kül
földön van, a honnan e hó végén jön haza.

B. M. Tegye meg a szükséges lépéseket.
R. B. A kívánt számokat a kiadóhi

vatal fogja küldeni.
C. G. Beküldött közleményét átadtuk 

elintézés végett a kiadóhivatalnak. Az ered
ményt a kellő időben tudatják.

Q. K. Beküldött versét fogyatékossága 
miatt nem közölhetjük.

G. K. Kívánsága a jelen alkalommal 
egyelőre nem teljesíthető.
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Szegedi Mezőgazdasági Kiállítási Sorsjegyek. 
Főnyeremény 50.000 korona

értékben
ésjtöbb, kisebb nagyobb nyeremény,^összesen

1006 nyeremény 100.000 korona értékben.
Egy sorsjegy ára 20 krajczár.

Az összes nyereményeiét kívánatra 20% levonással azonnal 
készpénzben beváltja Budapesten : a „Hermes- Magyar Általános 
Váltóüzlet Részvénytársaság, V. Dorotya-utcza 8., vagy Szegeden 
a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank.

Ezen pénzintézetek a nyerő kívánságára készek az

50.000 korona értékű főnyereményt
Egy hasonértékü szegedi mintasze
rűen berendezett tanyai gazdasággal 

is becserélni.
Húzás Szegeden, a kiállítás utolsó napjan, 1899. 

szept. 10-en este 6 órakor.
Sorsjegyek kaphatók bank- és váltóüzlelekben, az összes 

dohánytőzsdékben és egyébb elárusító helyeken.
Viszoutelárusitók forduljanak a kiállítást rendező

Gazdasági egyesületek Országos Szövetségéhez
Budapest, IX„ Üllói-ut 25., Köztelek.

^LZ
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Nyilvános árverést és ajánlati tárgyalás
A Földvár község halárán a Barcza folyó ménéit a czukor- 

gyár közvetlen közelében fekvő, Brassováros tulajdonát képező, 
a földvári 2183 sz. tjkvben 1201, 1202, hrsz. (1314 es 131a tag 
hrsz.) alatt bejegyzett, 15 kát. hold 472Q0 kiterjedésű úgyne
vezett ofhcios-réteknek 1600 irt kikiáltási ár mellett leendő 
eladása czéljából hétfőn f. é. szeptember hó 4-én délelőtt 10 
órakor szóbeli és Írásbeli ajánlati tárgyalás fog tartatni a városi 
szati hivatalban.

Venni szándékozók az ajánlati, árverési és szerződési fel
tételeket a városi gazdaszati hivatalban a délelőtti órak alatt 
az árverés és ajánlati tárgyalás napjáig megtekinthetik.

Brassó, 1899. évi augusztus ho 2-án. 383 (1—2;
A városi tanács.
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Eszéki SZALVAfOÜ-SZAPPAM
Valódi minőségben csakis mint eddig, ezentúl is

ESZÉKEN, felsőváros

DÍENES C. J-féle
gyógyszertárában készül és megrendelhető.

Szépiákét és májfoltokat 
valamint az összes bőlisztátalanságokat biztosan eltávolít

1 tégely valódi Spitzer-kenőcs 30 kr 
1 üveg valódi Spitzer-mozsdóviz 40 kr.
1 drb. valódi Öalvator-szappan 50 kr.
1 doboz valódi lyoni rizspor

3 színben . . . , 50 kr. és 1 fit.
1 tégely kézpaszta 60 kr

figieljieztetés I
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott véd

jegy gyei el van látva és kéretik a t. közönség csakis DIbiéi ültí-féle 
eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni. 151 (1 20

Brassóban kapható : Koth Viotor medve gyógyszertár’ 
Jekelius, Hornung, öchuster, Klein és Kugler gyógyszerész 
uraknál.

*
A n. é. közönség b. tudomására adom, hogy 

kenyer és sütemény

pék üzletemet
a lópiaczról aug. 2-ika óta Hirscher u. 4 sz. alá 
helyeztem át. 375 (t— 3)

Kiváló tisztelettel

Dieners János.
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